

俄乌刻赤海峡突生争端

俄方强力扣留3艘乌方舰船 乌克兰进入“战争状态”

新华社电 俄罗斯联邦安全局和乌克兰海军26日证实,乌克兰海军3艘船只25日驶向刻赤海峡途中在黑海某海域遭俄方拦截和扣留。

俄方指认乌方海军船只未经俄方许可驶入俄方领海,是乌方策划的挑衅举动;乌克兰则指认俄方舰艇故意撞船并开火伤人,构成军事侵略。

俄罗斯要求联合国安全理事会就这一事件召开紧急会议。乌克兰召开内阁紧急会议,提议实施戒严。欧洲联盟和北大西洋公约组织呼吁双方克制,避免紧张局势升级。



俄方强力扣留3艘乌方舰船

俄指乌挑衅“非法进入”俄方领海

俄罗斯联邦安全局在26日早晨发布声明,说乌克兰海军两艘小型装甲炮艇和一艘拖船25日“非法进入”俄方临时封闭的黑海某海域,闯入俄方领海。

声明说,俄边防局和黑海舰队伴航舰艇要求乌海军船只立即停船,但对方不予理会且“做出危险动作”,俄方“被迫”采取行动,动用武器迫使对方停船。

声明说,乌方船上3人受伤,但没有生命危险,正接受俄方医治。

俄罗斯媒体报道,乌克兰海军3艘船只25日从西南部敖德萨港出发,打算穿越刻赤海峡,抵达亚速海的马里乌波尔港。

俄边防局25日说,乌方没有提前通报俄方这一行程。乌方予以否认。

俄罗斯媒体报道,控制刻赤海峡大桥的俄方当天安排油轮、货船和巡逻艇在桥下占据航道,以阻止乌方船只通过。路透社记者在现场看到空中数架苏-25型战机。

俄方说,乌方海军3艘船只向刻赤海峡航行;乌方两艘炮艇从亚速海的别尔季扬斯克港驶出,快速驶向刻赤海峡。

俄联邦安全局指认这起事件是“基辅准备和策划的挑衅行为”,“意在制造地区冲突”,俄方掌握“不可辩驳的证据”,“将



俄苏-25战机巡航刻赤海峡

很快公布这些资料”。

俄常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基说,俄方已要求联合国安理会就这一事件召开紧急会议。

乌称俄侵略 乌方进入“战争状态”

乌克兰海军新闻局在社交媒体“脸书”上发布声明,说乌方海军3艘船只试图通过刻赤海峡大桥、从黑海进入亚速海,遭到俄方舰艇阻拦。俄方巡逻艇撞击乌方拖船,致使后者主发动机和船舷受损,救生筏脱落。

声明说,乌方船队随后撤离,准备掉头返回敖德萨港,“船队驶离俄方12海里领海海域后,俄联邦安全局船舰朝乌方船队开火”。

声明说,乌方6人受伤,俄方强行登

船,乌方3艘船遭俄方扣留。

乌克兰外交部发表声明,指认俄方违反《联合国宪章》和国际法。声明说:“俄方这种举动对黑海地区所有国家的安全构成威胁,因此需要国际社会的明确回应。”

乌克兰总统彼得罗·波罗申科召集内阁举行紧急会议以及国家安全和国防委员会会议。两场会议均谴责俄罗斯“粗暴违反国际法,是对乌克兰的侵略”,建议乌方进入“战争状态”。之后,该委员会通过在俄国全境实施为期60天的战争状态的决定。

乌克兰电视台转播波罗申科的讲话,强调“施行战争状态不意味着乌克兰将采取任何进攻行动”。戒严提议还没有得到最高拉达、即乌方议会批准。

乌克兰外交部稍后再度发表声明,要求俄方归还船只和船员。俄联邦安全局官员说,俄方扣押的3艘乌方船只将被送往刻赤港。

欧盟和北约发表声明,呼吁俄乌双方克制,避免紧张局势进一步升级。声明同时呼吁俄方恢复刻赤海峡自由通航。扣留乌方船只后,俄方暂时封锁刻赤海峡。

中美洲“大篷车”移民大军压境 美墨边境最大口岸关闭

新华社电 美国与墨西哥边境最大口岸25日一度遭美方关闭。美方执法人员发射催泪瓦斯,试图驱离正在墨西哥一侧逼近口岸的中美洲移民。

一些混乱场面的画面经由美国媒体播发,引发公众关切和不安。

圣伊西德罗口岸位于美国加利福尼亚州圣迭戈与墨西哥边境城市蒂华纳之间,不仅是美墨边境最大口岸,也是西半球最繁忙的陆地口岸。

据美国总务管理局数据,平均每天7万辆汽车和2万名步行者从墨西哥一侧出发,经由圣伊西德罗口岸入境美国。

最近几天,数千名洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多等中美洲国家民众陆续抵达并扎营蒂华纳,打算前往美国寻求庇护。圣

伊西德罗口岸气氛随之紧张,美国政府多次表示不会轻易让非法移民入境美国。

至少数百名中美洲移民25日上午在蒂华纳举行每日例行的和平示威,呼喊口号“我们不是罪犯!我们勤奋工作!”示威队伍逼近圣伊西德罗口岸,墨西哥执法人员试图阻拦,双方对峙加剧,一些示威者开始冲向入境美国的通道。

美方25日随即关闭圣伊西德罗口岸,切断出入美国的双向通道。美方发布建议,民众可经由其他口岸入境美国。

数小时后,局势缓和,圣伊西德罗口岸的双向步行通道以及美国出境车流通道最先恢复。截至25日晚些时候,圣伊西德罗口岸双向通道全部恢复正常运行。

在美国伍德罗·威尔逊中心墨西哥研

究所主任邓肯·伍德看来,美方关闭边境口岸“是过激之举”,造成“数以百万计美元”经济损失。

美国总统唐纳德·特朗普下令向美墨边境增派军队。美国北方司令部25日发表声明,强调军队不承担执法任务,只是向海关和边防人员提供保护。

10月中旬以来,中美洲国家不少民众穿越边界进入墨西哥南部,以步行、搭便车等方式沿着墨西哥西部北上,11月中下旬陆续抵达墨西哥边境城市蒂华纳和墨西哥卡利。据墨西哥媒体报道,这支大篷车队伍现有超过7000人,后续有多支队伍跟进。

为阻止这些人入境美国,美国政府24日威胁关闭与墨西哥接壤的南部边境全线。

瑞士一天三公投 修宪、防骗、护羊牛

新华社电 瑞士25日就3项动议举行公民投票,分别是:“国内法是否应凌驾国际法”“政府是否应鼓励畜牧业者不弄断牛、羊等家畜的角”,以及“是否允许保险公司秘密监视疑似骗保者”。

最终结果显示,瑞士民众只支持监视骗保行为,另外两项动议遭否决。

瑞士实行重大事宜全民公投制,每年发起若干次全民投票,条件是相关动议得到至少10万人签名支持。公投内容包罗万象,大至是否加入欧盟和联合国,小至涉及国民衣食住行方方面面的事项。25日公投整体投票率不足47%。

美国百年来最严重山火 北加州山火全扑灭

85死 249失联

新华社电 美国加利福尼亚州消防部门25日确认,加州北部持续两个多星期的山林大火“坎普”已完全扑灭。截至当天,至少85人在这场美国百年来最严重山火中遇难,另有249人下落不明。

“坎普”山火11月8日从内华达山脉的山麓干旱地带燃起,迅速蔓延,过火面积达620平方公里。山林小城“天堂镇”受灾最重,几乎一天内变成废墟,将近1.9万座建筑焚毁,绝大部分是民居。

加州州长杰里·布朗警告,受全球气候变暖影响,加州可能遭遇越来越多大规模山火。

英国八校 停招中国学生消息不实

针对近日在社交媒体上出现的有关部分英国院校停止招收中国学生的信息,英国文化教育协会联合8所涉及的英国院校,昨天在教育部长官微博上发表官方声明,表示这一消息不真实,中国学生不要轻信。

英国是世界上对国际学生最具吸引力的留学目的地之一,每年有来自世界200多个国家和地区、超过48万名国际学生到英国就读高等教育课程。但近日一则消息在社交媒体和网络上传流,称英国的8所高等院校,包括杜伦大学、伦敦玛丽女王大学、布里斯托大学、格拉斯哥大学、诺丁汉大学、利兹大学、曼彻斯特大学、谢菲尔德大学均出台新规,对招收中国学生设立不同程度的“门槛”,例如有的学校限招中国“985高校”学生,有的学校部分专业停招中国某些高校毕业生等。

昨天,英国文化教育协会联合8所涉及的英国院校发表官方声明,中国教育部官微也予以转发。声明表示,英国欢迎来自世界各地,包括中国的国际学生前来就读。据北京青年报